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Pe 15 ianuarie, cu prilejul 
Zilei Culturii Naționale, 
Liceul Tehnologic „Doamna 
Chiajna” a devenit un veritabil 
centru cultural, organizând 
simpozionul „Mihai 
Eminescu – Poezie, Filosofie 
și Moștenire Culturală.” 
Evenimentul a fost dedicat 
celebrării poetului național 
Mihai Eminescu și a reunit 
elevi din clasele V-XI, cadre 
didactice, inspectori școlari  
și profesori metodiști care  
și-au propus ca prin 
activitățile desfășurate să 
aducă poezia mai aproape 
de sufletele tinerilor.

Cristina NEDELCU

Simpozionul s-a remar-
cat prin atmosfera sa creati-
vă, în care cultura și emoția au 
fost îmbinate armonios, oferind 
participanților o experiență me-
morabilă. Sub coordonarea di-
rectoarei instituției, prof. Came-
lia Dana Dima, programul a fost 
conceput astfel încât să implice 
toți elevii, indiferent de mediul 
din care provin sau de abilitățile 
lor. „Ne-am propus să îi scoa-
tem în evidență pe copii, să le 
dăm curajul să participe și să se 
simtă apreciați. Am încercat să 
accesibilizăm informațiile des-
pre Eminescu, aducând cultura 
într-un limbaj și o formă cât mai 
apropiate de ei. Prin muzică, 

dans și activități creative, copi-
ii au descoperit frumusețea po-
eziei într-un mod relaxat și in-
teractiv,” a explicat directoarea. 
Această abordare a transfor-
mat celebrarea într-un prilej de 
învățare informală, în care ele-
vii s-au bucurat de poezie și cul-
tură într-o manieră care le-a sti-
mulat creativitatea și interesul.

Evenimentul a debutat cu 
o prezentare interactivă des-
pre viața și activitatea lui Mi-
hai Eminescu, elevii explorând 
universul acestuia prin imagini, 
materiale audio-vizuale și re-
ferate captivante. Momentele 
de poezie au adus un plus de 
emoție, elevii recitând cu sen-
sibilitate versuri celebre, pre-
cum „O, rămâi…”, „Trecut-au 
anii” și „Lacul.” Fragmentele 
de corespondență dintre Mihai 
Eminescu și Veronica Micle sau 
Ion Creangă au fost dramatiza-
te cu măiestrie de elevi, creând 
un cadru evocator completat de 
proiecții cu imagini din Iașiul de 
altădată și casa din Ipotești a 

poetului. De asemenea, inter-
pretarea unor creații muzica-
le inspirate de poeziile lui Emi-
nescu, precum „Pe lângă plo-
pii fără soț” sau „Revedere,” a 
adus un farmec aparte.

Cultura, ca o 
experiență colectivă

În paralel, au fost organiza-
te activități creative care au im-
plicat elevii, precum ateliere in-
teractive și expoziții de picturi in-
spirate din creația eminesciană. 

Clasele primare și preșco larii 
au celebrat la rândul lor, cu en-
tuziasm, Ziua Culturii Naționale 
prin jocuri și activități senzoria-
le, descoperind frumusețea lim-
bii române și importanța valori-
lor culturale. Un moment spe-
cial a fost creat de elevii clasei 
a IV-a A, care au participat la 
„Ceainăria Mihai Eminescu,” un 
spațiu cald și inspirațional unde 
lectura poeziilor a fost însoțită 
de un ceai cu „aroma poeziei.” 
Atmosfera intimă a acestui ca-

dru le-a oferit copiilor prilejul de 
a pătrunde în universul emines-
cian într-un mod autentic și re-
laxant.

Directoarea liceului a sub-
liniat importanța acestor 
activități, explicând că ele au 
fost concepute pentru a stimu-
la creativitatea copiilor și pen-
tru a-i apropia de poezie într-
un mod accesibil. „Mulți co-
pii nu doar că nu citesc poezii, 
dar nu citesc deloc. Prin aces-
te activități sperăm să îi atra-
gem către cultură, oferindu-le 
informații într-un limbaj care să 
le fie familiar. Ne dorim să fa-
cem din Eminescu o prezență 
accesibilă și plăcută pentru 
elevi”, a declarat prof. Camelia 
Dana Dima.

Simpozionul s-a încheiat cu 
interpretarea piesei „Eminescu 
să ne judece” de Ion și Doina 
Aldea Teodorovici, un moment 
emoționant care a lăsat în ur-
mă un ecou profund în inimile 
tuturor participanților. Această 
piesă simbolică a adus un oma-

giu poetului național și a marcat  
într-un mod aparte finalul unei 
zile dedicate culturii și poeziei.

Liceul Tehnologic „Doamna 
Chiajna” a demonstrat că Ziua 
Culturii Naționale poate fi cele-
brată nu doar ca un tribut adus 
trecutului, ci și ca o punte că-
tre viitor. Elevii au descoperit 
frumusețea poeziei românești, 
învățând despre valorile care 
ne definesc ca popor și trăind o 
experiență culturală autentică și 
emoționantă. 
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